



短短一个月，跨越千万里将爱心传递

东林学子捐造血干细胞“接力”生命

本报讯（满东妮 冯可维 高春梅 记者 王铁军）日前，东北林业大学机电工程学院农业工程与信息技术专业硕士研究生侯忠华，在山东省泰安市成功采集299ml造血干细胞混悬液。这颗承载生命力的“种子”同步移植到另一名患者体内，完成了一场生命“接力”。

侯忠华爱好运动，身体素质良好。18岁时，在泰安市中心血站进行第二次捐献全血时，他看到了中华骨髓库的宣传材料，便毅然做了入库登记。

经历了入库前的“静思期”并结合血站采集计划，19天后，侯忠华与中国造血干细胞捐献者资料库（中华骨髓库）正式结缘。签下“志愿捐献者同意书”那一刻，一句“入库时深思熟虑，捐献时义无反顾”的誓言就深深植根在他的心里。

捐献之路并非坦途。从初步筛查到高配成功，每一步都充满未知与挑战。今年8月19日，在校读书的侯忠华接到泰安市红十字会工作人员的电话，询问他是否愿意捐献并回家乡体检，“我同意”是侯忠华当时铿锵有力的回复。8月27日，侯忠华从哈尔滨返回泰安，顺利通过了体检和高分辨配型复核检测。检查结束后，侯忠华回到学校。9月21日，得知检测结果一切顺利，他再次从哈尔滨乘坐8小时高铁赶到济



侯忠华采集造血干细胞。

南，前往医院注射动员剂。9月26日一早，在山东省红十字会、齐鲁医院医生的带领下，侯忠华前往采集室，准备采集造血干细胞。历经3个小时33分钟的采集，从侯忠华身体里共采集到299ml造血干细胞混悬液，体外循环总血量12628ml，循环次数累计42次。

短短一个月时间，侯忠华跨越千万里，将爱心传递。尽管身体有些疲惫，捐献之后感觉疼痛，但他还是义无反顾，将满载力量的生命种子传递给需要帮助的人，以万分之一的缘分续写他人生命篇章。

每一次成功配对，都是生命的奇迹；



侯忠华爱好运动。

每一份爱心，都能够照亮彼此、温暖世界。侯忠华光荣地成为全国第18550例、山东省第1544例、泰安市第45例造血干细胞捐献者。“人生应该多做有意义的事，我愿意用力所能及的方式为青春献礼。”这是侯忠华的人生信条，更是爱心传递过程中最有力的誓言。

86岁老人昏迷 家属几近放弃 内外科医生齐上阵成功救治

本报讯（记者 徐日明）“真是不敢相信……”62岁的张先生看着老父亲已经能进食、下床行走，感叹不已。不久前老人因为突然昏迷被送医，“当时我们已经做好了最坏的打算，是医生的坚定给了我们信心。”张先生对记者说。在哈尔滨市第二医院内外科配合治疗下，目前老人日渐康复，即将出院。

爆表

老人突发意识不清

“病来得挺突然，中秋节的时候我还和老父亲一起打牌来着……”那天，张先生突然接到母亲打来的电话，说父亲血压突然升高。张先生连忙赶到老人的住处，发现父亲的血压达到了186/110mmhg。张先生给父亲留了降压药，约好第二天送血糖仪，毕竟老父亲有20多年的糖尿病史。次日，张先生还没到老人的住处，母亲的电话就先到了，老父亲已经昏迷了。

“老人刚到医院时，通过静脉血液检测，血糖已经达到46mmol/L，比正常值高出七倍以上。当血糖水平超过33mmol/L时，使用血糖仪将无法测出数值，也就是已经‘爆表’了。不仅如此，过高的血糖引起了高血糖高渗综合征，渗透压达到392mOsm/L（正常范围280—310mOsm/L），这也是老人昏迷的主要原因。”参与救治的哈尔滨市第二医院内分泌科主任、医学博士冷蕾说。

祸起

高血糖引发“坏死性筋膜炎”

老人患糖尿病20多年了，怎么突然因为血糖高昏迷了呢？对于家属的疑惑，医生的眼光落在了患者肛周的一块破溃肿块上。

张先生说，父亲今年86岁，夏天时常下楼在小区里看邻居们打牌，因为怕突然有尿染了裤子，常年在裆下兜一个塑料袋。可能是因为这个习惯，导致局部透气性差，加重了原本就有的肛周感染。

肛肠外科白东初主任介绍，老人患肛周脓肿、坏死性筋膜炎，情况是比较凶险的，这是一种以广泛而迅速的皮下组织和筋膜坏死为特征的软组织感染，常伴有全身中毒性休克。“病变区域存在皮肤、皮下以及筋膜组织。坏死范围可涉及四肢、会阴、肛周、阴囊、腹股沟、臀部、腹壁等全身多处。这个病具有起病急、发展迅速、破坏力强等特点，临上有较高的死亡率。”白东初说。

信心

内外科联合治疗就有希望

“刚到院的时候，我们一家人都很绝望。”张先生说。冷蕾介绍，患者糖尿病史20多年，虽说平时血糖控制不达标，但从未出现过急性并发症。此次因为肛周的感染导致血糖明显增高，过高的血糖进一步加重感染，两者互为因果，形成恶性循环，使得老人病情迅速进展。经过内分泌科医务人员的日夜坚守，老人苏醒过来，血糖和渗透压等指标平稳，为外科手术治疗争取了时机。

“肛肠外科刘国栋医生来会诊，建议手术治疗，当时我们很犹豫。”张先生说，“是医生们给了我们信心，因为消炎药物治疗无法彻底清除感染病灶，可以实施微创手术，风险能够大大降低。”

“我们相信医生，选择手术治疗。”张先生说。手术过程很顺利，市二院内分泌科和肛肠外科协作治疗，术后患者病情迅速转好。

10年里一天一包烟 26岁小伙突发急性心梗

本报讯（记者 徐日明）一天一包烟，一吸就10年。近日，26岁的小林突发急性心梗，紧急赶到哈尔滨市第二医院就诊。医生在分析心梗的高危因素时发现，主因是吸烟。“看来真得戒烟了。”小林看着诊断感慨道。经过医生治疗后，目前小林已经出院。

26岁的小林是因为胸痛来医院的，到院时已痛了有两个小时。“胸口疼、喘不上来气、头上出汗。”小林向医生讲述当时的症状。该院心内三科主任王爱华检查心电后发现，心电图ST段发现明显改变。经过反复确定，小林突发急性心梗。

造影显示，小林的回旋支呈闭塞状态，中间支有70%以上的狭窄。王爱华说，患者没有其他不良嗜好，因为一天一包烟，吸烟导致冠状动脉内皮功能紊乱，炎症反应加重，增加氧化应激，促进血栓的形成。

医生提醒，每日吸烟量如果超过20支，患冠心病的风险是不吸烟人群的3.87倍。如果长期吸烟，可以使冠心病的病死率增加20%—70%。吸烟还可以导致急性心肌梗死的患病风险增加最高达7倍，同时首次发病时间也会提前。

中医适宜技术帮孩子防控近视

本报讯（实习生 杜卓轩 汤灿 记者 刘菊 文/摄）孩子的视力是家长关心的问题，近年来，越来越多的家长选择带孩子走进中医诊所防控近视。近日，记者来到（祖研）曲线社区卫生服务中心，中医护理门诊负责人彭静介绍，中医认为近视是由眼部调节机能失常，脏腑功能失调、肝气不足、肝肾两虚、眼部气血不畅、先天发育不足、后天用眼不当、久视伤目等所致。

“基于‘治未病’思想，为进一步提高眼健康干预效果，中医推出直接或间接对眼的屈光系统起到作用的方法，如提高视力的耳穴压丸；可缓解眼疲劳、干眼症，改



善近视，预防眼疾的眼部按摩；眼部刮痧、眼部按摩、眼部热灸、眼部熏蒸等中医适宜技术综合疗法。”彭静提醒，日常生活中，家长也要让孩子重视视力防护。

玫瑰湾智园产权办理通知

尊敬的业主：

玫瑰湾智园项目即日起陆续开始进行产权办理工作，请业主本人按照商品房买卖合同书约定的产权办理时间，携带身份证原件、商品房买卖合同书原件、贷款合同原件（贷款业主）及预收款发票等材料至我单位换领相关产权手

续。产权手续换领采取预约办理。望周知！

办理地址：道里区东湖路群力家园小区A区11栋

预约咨询电话：82368211
哈尔滨综合开发建设有限公司
2024年10月23日